## 署史室啟用一承先啟後迎向未來

(文/署長室劉玉龍;圖/秘書室張樹林提供)



國教署署史室於 6 月 27 日啟用,由吳清山署長、黃子騰副署長、王承先副署長、劉源明主任秘書和屆退王訓鋒、林敏珠等 6 人一起揭開序幕,在國教元年展現亮麗的新朝氣。

署長致詞說:「很高興6月27日今天揭幕,『6』代表六六大順;『2』代表平平安安; 『7』表示喜氣洋洋。因為有同仁的努力,才能展現出工作績效,雖然今年會考鬧得風風雨雨,但如今已走過,倒吃甘蔗,越來越好。」署長以「正向思考、樂觀面對、化解阻力、迎向未來」16個字跟大家共勉。

在過去的一年中,國教署擔綱了繼往開來的重責大任,從去年9月委託規劃設計,到 今年4月底完成驗收。署史室的建置單元包括本署歷史沿革,簡介組織架構,張揚願景旗 幟,標舉施政任務,展現國際交流成果,突顯學校優異事蹟。將本署業務推動的方針,以 最精簡的文字配合圖片說明,表達延續光復初期的教育處,之後省政府時期的教育廳,繼 而改隸教育部的中部辦公室,一脈相傳的優良傳統。整體的規劃設計,採取簡要的大綱模 式,總括署務工作重點,點出三大願景、五大理念和六大目標,培養孩子的專業謀生能力、 人文科學素養和多元的軟實力,打造與國際接軌的教育力,而總體的目的在於「成就每一個孩子」。

我們必須知道努力的方向和目標,本署工作範圍涵蓋幼兒園、國小、國中和高中職教育,是培養健全國民的基本階段,責任非輕。所謂:「十年樹木,百年樹人。」俗話又說:「教育是國家大計」,教育亦為帶動國家發展之核心,為社會、國家培養人才。基此,可知本署同仁工作的重要性,我們有幸來共同參與,一起為國教署寫歷史。

署長表示,看到裡面許多珍貴文物,如《杏壇芬芳錄》和《中華兒童百科全書》等傳承紀錄、回憶。感謝一年多來同仁如一家人,同心協力,迎向光明的未來。接著引導大家參觀署史室,由秘書室陳碧玉科長示範操作電子看板,展現動態資料。鄰居明台高中餐飲科師生到署服務,讓與會同仁吃甜湯圓,校長林垂益並親臨致賀。

最後,署長感謝秘書室相關同仁 的辛勞,從規劃設計、招標、監造和 驗收,最後讓署史室亮麗地呈現。「在 此我要強調,我們如同搭乘在國教馬 車上,不時有人上車下車,然而奉獻 青春心力,一切為國為民服務,可以 無愧前賢,能夠承先啟後。希望本署 四組四室宛如八匹駿馬,能仰頭齊足 並馳,策動國教署向前邁進,開展業 務,協助學校辦學,幫助學生適性學 習,成就每一個孩子。」



▲署史室導覽簡介